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CO NÁS ČEKÁ V PRVNÍ 
POLOVINĚ ROKU?

Rok se přesunul do své jarní části, do období, kdy se prodlužuje den a sluneční paprsky probouzí nejen 
přírodu, ale i nám dodávají tolik potřebnou energii, abychom mohli začít realizovat své plány nebo si prostě 
jen tak užívat svět kolem sebe a relaxovat. 

První čtvrtletí roku je pro nás na úřadě obvykle obdobím „papírování“. Pracujeme na přípravě dalších plánů, 
zajišťujeme potřebné kontroly, vyplňujeme požadovaná hlášení, statistiky, dotazníky, uzavíráme inventarizaci 
majetku, zpracováváme vyúčtování dotací, … 

Při provádění inventarizace majetku obce jsme společně obešli všechny nemovitosti v majetku obce a vytvořili 
plán jejich nutných oprav a údržby. V souladu s Plánem údržby zeleně v obci jsme zkontrolovali skutečný stav 
jednotlivých stromů a naplánovali potřebné pěstební zásahy. Velmi intenzivně jsme se věnovali projektu 
„Výsadba extenzivního sadu Třešňovka“, dokončili jsme projekt „Zpevněné plochy pro kontejnery na tříděný 
odpad“. Více se dozvíte v samostatných článcích uvnitř zpravodaje. Pro projekt I.etapy kanalizace jsme se 
rozhodli podat žádost o dotaci nejen z Ministerstva zemědělství, ale také ze SFŽP. Projekt „Inženýrské sítě 
a infrastruktura Ohnišťany – Jih“ je ve stádiu řešení stavebního povolení. Rozhodli jsme, že se pro projekt 
„Přestavba původní požární nádrže na přírodní akumulační nádrž“ pokusíme ještě doplnit paralelní řešení 
přítoku vody. Původní verze počítá pouze se zdrojem z dešťové kanalizace a tak je tento projekt přímo závislý 
na výstavbě kanalizace. Tím bychom mohli realizaci přírodní nádrže na návsi zrychlit. 

Během prvního čtvrtletí jste měli možnost zúčastnit se valných hromad spolků, společenských plesů, oslavy 
MDŽ, maškarního reje pro děti. I přesto, že Obecní hospoda stále nemá nájemce, byl provoz během všech 
akcích zajištěn, děkujeme za pomoc. V lednu jsme ve spolupráci se Základní uměleckou školou Jana Maláta 
Nový Bydžov uspořádali Tříkrálový koncert, 8.ledna proběhla v obci Tříkrálová sbírka, naši malí králové 
vykoledovali celkem 14.490,- korun, děkujeme vám za vaše příspěvky i koledníkům za pomoc. V únoru jsme 
úspěšně, bez neshod, absolvovali přezkoumání hospodaření obce za r.2022 (audit). 

V sobotu 1.4. se s námi můžete zúčastnit celorepublikové akce Ukiďme Česko, kterou jsme trochu 
modifikovali na Ukliďme Ohnišťany, v sobotu 15.4. budeme společně, v rámci komunitního sázení, vysazovat 
stromy v Třešňovce, 30.4. se můžete těšit na tradiční pálení čarodějnic. V sobotu 6.5. přivítáme mezi nás nové 
občánky obce, v sobotu 13.5. společně otevřeme novou Přírodní zahradu v naší MŠ Sedmikráska. Další sobotu 
20.5. si můžete přijít prověřit své fyzické síly na cykloturistický závod Ohnišťanský pedál, pořádaný naší 
mateřskou školou. V sobotu 27.5. a 3.6. společně oslavíme 140. výročí založení SDH v Ohnišťanech. Myslím, 
že těchto pár posledních řádků potvrdilo, že tu energii, zmiňovanou na začátku článku, budeme všichni určitě 
potřebovat.

Přeji vám krásné jaro, plné slunečných dnů, dobré nálady, optimismu, pohody a těšíme se na společná 
setkávání na našich akcích.

Stále platí, že budeme rádi, pokud za námi přijdete se svými návrhy, požadavky a nápady. Můžete využít 
úřední hodiny (pondělí 18:00 – 20:00 a středa 18:00 – 21:00 hodin), náš email obec.ohnistany@seznam.cz 
nebo náš obecní Facebook.
													             Eva Jiříčková



OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU
MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2023

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A POPLATEK ZE PSŮ NA ROK 2023

bude vybírán v úředních hodinách

každé pondělí od 18:00 do 20:00 hodin a středu od 18:00 do 21:00 hodin,

na obecním úřadě, je možno platit i kartou,

dále je možné poplatky uhradit převodem na účet obce č. 1080805339/0800, jako variabilní symbol 
uveďte číslo popisné domu

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2019 je stanovena výše ročního poplatku za svoz komunálního od-
padu 600 Kč na osobu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2019 je stanoven poplatek za každého psa 100 Kč.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve druhém čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny sto první, sedmdesáté, osmdesáté čtvrté, 
osmdesáté první, osmdesáté druhé, sedmdesáté páté a 
devadesáté deváté. 
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Zdeňce 
Rosůlkové, Zdeňce Plchové, Františkovi Riegerovi, 
Janě Frankové, Marii Riegerové, Marii Hyršlové a Jiřině 
Šubrtové.

V naší obci máme tu čest přivítat jednu nově narozenou 
holčičku: Sáru Skokanovou.

Oznamujeme bohužel ale i smutnou zprávu. Dne 4.2. zemřel 
nás spoluobčan Ing. Petr Kopáč ve věku 54 let.



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
Stejně jako v předchozích několika letech jsme v naší obci měli tu čest uspořádat Tříkrálovou sbírku, jak jinak 
než ve spolupráci s Oblastní charitou Dvůr Králové nad Labem. Sbírka se uskutečnila v neděli 8. 3. 2023.

O tři mudrce, Kašpara, Melichara a Baltazara, se opět postaraly místní děti, které radostně oblékly bílé pláště, 
vše doladily korunkou a v doprovodu dospělých osob s pokladničkou navštívily ohnišťanské domácnosti, kde 
zazpívaly všem známou koledu My tři králové a popřály štěstí, zdraví a pokoje do nového roku.

Štědrost ohnišťanských je opravdu neskutečná a ve sbírce se podařilo vybrat 14.490,- Kč. Proto nám dovolte 
vám tímto poděkovat za váš finanční příspěvek. Výtěžek ze sbírky bude použit k přímé 
podpoře občanů v tísni, konkrétně na motivační pobyty pro znevýhodněné děti, či zkvalitnění péče o seniory 
a zdravotně postižené. Více informací naleznete na : www.dk.charita.cz.
													             Lucie Nyklová 

Ve čtvrtek, 5.1.2023, jsme měli možnost se opět setkat se studenty a pedagogy Základní umělecké školy Jana 
Maláta Nový Bydžov. V naši Obecní hospůdce jsme společně uspořádali již dvanáctý Tříkrálový koncert v 
Ohnišťanech. Plný sál návštěvníků si mohl užít hudební a pěvecké vystoupení. Učinkující si pro nás opět 
připravili nádherné představení a ještě nás na chvíli vrátili do sváteční vánoční atmosféry. Na závěr jsme si 
mohli, společně s pěveckým sborem, zazpívat vánoční koledy a celé vystoupení bylo odměněno zaslouženým 
potleskem. Po koncertu následovalo, opět již tradiční, posezení s občerstvením. Společně s pedagogy ZUŠ 
jsme zhodnotili, že je opravdu dobře, že i v této technické době mají studenti stále zájem o uměleckou oblast a 
škola má všechny nabízené obory naplněny. Děkujeme nejen učinkujícím, ale i všem, kdo nám pomohli 
koncert zajistit.
														              Eva Jiříčková

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT



JAK TO BUDE DÁL V TŘEŠŇOVCE?

Zatím poslední informace k projektu Třešňovka jsme vám představili v říjnovém zpravodaji, kdy jsme in-
formovali o společných brigádách a dalších plánech. Jak to tedy bude dál? Plánovali jsme podání žádosti o 
dotaci z Národního programu Životního prostředí, Výzva č. 4/2021, proto jsme společně se zahradní a 
krajinářskou architektkou připravili celý projekt, včetně potřebného plánu výsadby a se Státním výzkumným 
ústavem v Holovousech konzultovali vhodné druhy stromů pro výsadbu, s cílem vrátit na toto místo původní 
druhy stromů a alespoň na malé ploše obnovit její původní biodiverzitu. 
Finanční prostředky alokované pro tento dotační titul byly vyčerpány a proto jsme hledali další 
možnosti a výsadbu stromů původně naplánovali na podzim tohoto roku. Mezitím jsme oslovili 
několik ovocnářských školek s poptávkou doporučených druhů stromů. Mezi nimi i pana Fikara - ovocné a 
okrasné školky Hořice. 
Následně se nám podařilo zjistit, že bychom mohli podat žádost o dotaci na výsadbu stromů i keřů v rámci 
Nadace ČEZ – Stromy 2023. I zde byla možnost podat žádost pro jarní nebo pro podzimní výsadbu. Podle 
původního plánu jsme se tedy připravovali na podzimní sázení. V polovině února jsme osobně navštívili 
pana Fikara v Hořicích a po dlouhé diskuzi, jeho odborných radách a možnosti dodání stromků během 
letošního jara, jsme, ještě během této návštěvy, přehodnotili termín výsadby a začali rychle jednat. 
Znamenalo to podat žádost o dotaci v rámci Nadace ČEZ pro jarní kolo, tj. do 28.února. Součástí podkladů 
pro podání žádosti o dotaci je samozřejmě i podrobný položkový rozpočet, proto jsme museli mít vybrány 
konkrétní druhy stromů i keřů a dalšího pomocného materiálu pro výsadbu, včetně jejich ceny. Bylo tedy 
nutné oslovit další potencionální dodavatele, abychom měli potřebné informace pro podání žádosti o dotaci 
včas. 
Dle projektu bude v Třešňovce vysázeno 450 keřů, které budou tvořit oddělovací pás od zbývající 
části pole a 87 stromů (jabloně, hrušně, třešně, slivoně, ořešáky a mišpule). Každý, kdo se někdy setkal 
s přípravou podkladů pro dotace asi ví, kolik to zabere času, ale nakonec se vše podařilo a žádost máme 
podanou. Pokud budeme úspěšní, bude téměř celý projekt financován z dotačních prostředků. Stromy, keře 
a pomocný materiál máme objednány. Nyní je potřeba připravit vše pro vlastní sázení, dokončit oplocení 
budoucího sadu, v souladu s plánem výsadby rozměřit umístění jednotlivých keřů a stromů, vyvrtat díry a 
zajistit dodání všeho potřebného. 
Termín sázení je stanoven na sobotu 15.4.2023 od osmi hodin. Zároveň s přípravou výsadby pracují naši 
myslivci na vybudování plánovaného zázemí pro jejich aktivity. Jak jsme již zmiňovali, zelená stavební buňka 
se postupně promění v mysliveckou chatu. V současné době řešíme dodání vazby a plechů pro střechu. Jak již 
bylo avizováno, výsadba stromů je naplánována v rámci komunitního sázení a tím bychom chtěli do 
vlastního sázení zapojit co nejvíce lidí. Budeme rádi, pokud se k nám v sobotu 15.dubna připojíte a společně 
obnovíme kousek ohnišťanské historie – sad Třešňovku. 
Těšíme se na vás i na závěrečné společné posezení s občerstvením.
								        Eva Jiříčková a za MS Hubert Roman Tobolka

„ Kdo sází stromy, ač ví, že nebude moci spočinout v jejich stínu, alespoň začal chápat smysl života“.

												            Rabindranath Tagore



Když začnou vykvétat první jarní kytičky, začneme zase po zimě slyšet zpívat ptáčky, naším rybníkem se začne 
ozývat kačer vyznávající lásku své kačeně, myslím, že tady máme i lysky, které mají svůj osobitý projev. Ti kdo 
to slyší a znají, určitě lépe pochopí, o jaké zvuky se jedná. A to nám zatím žáby spí, protože ještě nenastala 
jejich sezóna (viď Péťo). Začínáme se trochu probouzet i my.

Aby nám po sobě nebylo smutno, uspořádaly jsme si my, ženy, také vlastní MDŽ a to v prostoru nové 
místnosti na obecním úřadu dne 21.3.2023. Naše vrchní „chlebíčková lady“ vyrobila úžasné chlebíčky, ostatní 
přinesly od sladkého po jednohubky, také některé oslavenkyně, něco „ostřejšího“, aby nám bylo veseleji. 
Oslavily jsme 6 x narozeniny (půl kulaté nebo kulaté), naše „pokladnice“ nám sdělila, jak se můžeme letošní 
rok „rozšoupnout“ a probraly jsme, kam se vydáme na výlet nebo za kulturou. Bylo to moc příjemné a 
dovolím si napsat, že je to hlavně zapotřebí, setkávat se, komunikovat a navzájem se podpořit v čemkoliv! 
DÍKY DÁMY.

Nicméně letáky stále probíhají, což můžete poznat ve svých schránkách, což znamená, že pomoc Dobrým 
andělům stále probíhá.
													             Lenka Čápová

 SPOLEK OHNIŠŤANSKÝCH ŽEN

BŘEZEN - MĚSÍC PLNÝ OSLAV
Vítáme jaro, slavíme Josefa, určitě spoustu narozenin, ale také ženy slaví svůj svátek, který je 8.3. V některých 
zemích dokonce ženy mají placené volno a nemusí do zaměstnání, no a vlastně tento den nemusí vůbec nic 
dělat. Nemůžu napsat, že by se nám ženám zde toto také nelíbilo, ale nicméně stojíme nohama na zemi, 
proto přijímáme poděkování v podobě kytiček, jak od zaměstnavatelů, tak od mužského pokolení, s pokorou a 
radostí.

V MŠ Sedmikrásce sice pracují samé ženy, nicméně nelenily a připravily s dětmi krásné vystoupení pro ženy, 
ale i rodiče k tomuto svátku. Vystoupení se konalo na sále Obecní hospody, který byl krásně připraven a 
vyzdoben k této akci. Děti rozdaly malé dárečky v podobě srdíček, a každá žena dostala kytičku. Moc si toho 
vážíme, bylo to moc hezké a těšíme se zase na příště. DĚKUJEME celému týmu MŠ. Více o této akci se dočtete 
v příspěvku od MŠ.

													             Lenka Čápová



        SDH OHNIŠŤANY
První čtvrtletí roku 2023 uplynulo jako voda a tak je načase seznámit vás s tím, co se u hasičů událo. Pro větší 
přehlednost rozdělím události tematicky na zásahovou, kulturní a sportovní činnost.

Co se zásahové činnosti týká, start roku byl velmi klidný a i přes občasné zhoršení povětrnostní situace 
nebylo naší pomoci nikde potřeba. Mohli jsme se tedy v klidu věnovat plánům na školení a revizi techniky. 
Většina z těchto plánů se uskuteční ve druhé čtvrtině roku a o jejich výsledcích vás budeme informovat v 
dalším díle zpravodaje.

Kulturní činnost již byla o poznání bohatší. Na úvod roku jsme uspořádali tradiční Výroční valnou hromadu, 
kde jsme zhodnotili naši loňskou činnost a naplánovali letošní rok. Vzhledem k tomu, že nás letos čekají 
oslavy 140. výročí založení hasičského sboru v Ohnišťanech, plánů je celkem dost.

Druhou letošní akcí byl taktéž tradiční ples. Ten se uskutečnil 4.3. a z mého pohledu se jednalo o povede-
nou akci. Účast byla sice o trochu slabší, než v jiných letech, nicméně na zábavě to znát nebylo a na spotřebě 
alkoholu také ne. Účastníci asi doháněli to, co během suchého února zameškali a tak se plesalo až do ranních 
hodin. Plesoví hosté si jistě užili i bohatou tombolu. Tímto bych rád poděkoval všem, kteří nám přispěli 
svými dary.

Třetí kulturní aktivita letošního roku byl Dětský maškarní rej. Hojná účast dětských masek, připravená 
spousta her a tematická muzika dohromady vytvořily velmi příjemnou atmosféru, kterou si naplno užili 
všichni dětští účastníci. Ani jejich doprovod nepřišel zkrátka a mohl si pochutnat na připraveném 
občerstvení. V letošním roce, bohužel, musíme všechny akce plánovat ve vlastní režii, neboť do naší 
hospody se stále nenašel žádný zájemce, který by obnovil provoz. Doufáme, že do příští sezóny se situace 
zlepší a někdo se přeci jen najde.

Třetím okruhem našich aktivit je sport. Všichni již asi víte, že jsme se podíleli na založení Královéhradec-
ké ligy TFA a jsme jejími pravidelnými účastníky i co se závodů týká. V loňském roce se stabilně účastnilo 
pět závodníků. Pro letošek máme nové želízko v ohni, kterým je Tomáš Čáp. Nyní má sice ještě jiné starosti, 
takže první závody vynechá, ale hned jak to bude možné, tak se k nám přidá a začne sbírat závodní zkuše-
nosti přímo na trati. Pevně věříme, že se mu bude dařit, stane se našim následovníkem a bude rozšiřovat 
pohárovou sbírku v dalších letech. Na nás ostatní, pokud budete mít zájem, se můžete přijet podívat 7. dubna 
na Miletínské náměstí. S čerstvou Miletínskou modlitbičkou od pana Erbena si můžete vychutnávat soutěžní 
atmosféru a fandit nám v pokusu o obhajobu, či zlepšení loňských výsledků.

Další závody, na které se ve druhé čtvrtině roku vydáme, jsou: 15.4. Arnultovice, 1.5. Jičín (Valdické náměstí), 
20.5. Radvanice (areál bývalého dolu Kateřina), 26.6. Žernov (fotbalové hřiště) a 27.6 Krajské kolo TFA (opět 
na Žernovském fotbalovém hřišti). O našich výsledcích vás budeme informovat na stránkách Zpravodaje, 
nicméně se je budeme snažit vkládat také na internetové stránky obce, do sekce SDH Ohnišťany.

Na závěr mi dovolte pozvat vás na zmiňované oslavy. 27.5. se otevřou brány hasičského domu, abyste si mohli 
prohlédnout naši techniku minulou i aktuální. K tomu bude připravena výstava fotografií a modelů hasičské 
techniky. 3.6. proběhne slavnostní průvod od hasičského domu na fotbalové hřiště, kde pro vás bude připra-
ven celodenní program. Ten bude mimo jiné obsahovat okrskovou soutěž, ukázku TFA, přehlídku hasičské 
techniky, příjemnou hudbu a chutné občerstvení. O přesných časech Vás budeme informovat. Těšíme se na 
Vás! 
													             David Snopko



         TJ OHNIŠŤANY
Nový rok sotva začal, už máme březen a jaro za dveřmi, se kterým přichází druhá polovina fotbalové sezony. 
Podzimní část byla zhodnocena v prosincovém vydání, proto se teď věnujme tomu, co je před námi. 
Pokud se chce někdo podívat na tabulku, kde se nachází náš tým, trochu vám poradím, koukněte se hodně 
dolů. Z toho důvodu vyplývá zřejmě hlavní cíl, kterým bude udržení se v soutěži.

Aktuálně je začátek mistrovských utkání naplánován na Apríla, Ohnišťany začínají tedy 1. 4. 2023 v 16:30 
hodin na hřišti soupeře ve Lhotě pod Libčany.

Krátce si můžeme přiblížit, jak vypadala zimní příprava. Jak bývá zvykem, začátek někdy v půlce ledna, 
jednou týdně využití haly v Novém Bydžově, k tomu vybraný den v týdnu, kdy se trénuje kondice běháním 
kolem vesnice. Asi mohu prozradit, že na vše dohlíží staronový trenér Marcel Hlavatý st., který má snahu 
zlepšit situaci v místním fotbalovém spolku. Spolu s ním tomu napomáhá i nestárnoucí Milan Vlasatý. Ale 
zpět k přípravě, k již zmíněnému přidám ještě zmínku o soustředění, na které vyjela část mužstva do Stráže 
pod Ralskem, a dle zúčastněných byl splněn celý tréninkový plán. Škoda jen, že účast hráčů nebyla vyšší. 
Ještě než začne první mistrák, jsou naplánovány dvě přátelská utkání, a to 18. března proti týmu Skřivan a o 
týden později 25. března proti Starému Bydžovu.

Příprava je tedy za námi, respektive za hráči a nechme se překvapit, jak moc byla kvalitní. Samozřejmě zveme 
a rádi uvidíme všechny fandy domácího týmu, kteří jsou vždy důležití, jak slušně podporují hráče k lepším 
výkonům. Mohou se tak i sami podívat na to, jak moc se snažili místní fotbalisté zlepšit svou připravenost a v 
pozápasových rozhovorech u dobrého moku případně nabídnout své rady.

										                  Za TJ Ohnišťany Filip Matějka



SBĚRNÝ DVŮR
Na začátku mi dovolte poděkovat, že zde udržujete pořádek. Kde? No přece v prostoru za obecním úřadem, 
v našem novém „sběrném dvoře“. Příprava začala už v roce 2020, kdy jsme ještě s předchozím místostarostou 
Zdeňkem Chalupou začali chystat podklady pro projekt „Zpevněné plochy pro kontejnery na tříděný odpad, 
vlastní kontejnery a štěpkovač“. Vzhledem k tomu, že jsme měli v obci dvě místa pro kontejnery na tříděný 
odpad, tyto kontejnery byly v pronájmu od společností EKO-KOM a.s. a FCC s.r.o., jejich kapacita nebyla 
dostatečná a o nepořádku kolem nich raději nebudeme mluvit, pro likvidaci rostlinného biologicky 
rozložitelného odpadu jsme využívali pronajatý kontejner od společnosti OK Zahrady s.r.o. a pro likvidaci 
velkoobjemového odpadu jsme dvakrát ročně objednávali samostatný kontejner ze společnosti FCC s.r.o., 
rozhodli jsme se, si v rámci vypsaného dotačního titulu, pořídit kontejnery vlastní a vytvořit pro ně místo, kde 
bude možné je všechny umístit a udržet kolem nich pořádek. Byli jsme si vědomi toho, že tím trochu narušíme 
váš komfort, kdy při cestě na nákup můžete do původně umístěných kontejnerů odložit vytříděný odpad, ale 
věřili jsme tomu, že vás přesunutí kontejnerů od třídění neodradí.
Projekt byl rozdělen na dvě části – „ Kontejnery a štěpkovač“ a „ Zpevněná plocha pod kontejnery“. V rámci 
získané dotace jsme zakoupili 7 kontejnerů na plasty, 3 kontejnery na papír, 1 kontejner na sklo bílé, 1 kon-
tejner na sklo barevné, 1 kontejner na kovy, 1 kontejner na objemný odpad a 1 kontejner na biologicky rozlo-
žitelný odpad, štěpkovač s vlastním pohonem a podařilo se nám vybudovat zpevněnou plochu pro umístění 
kontejnerů na tříděný odpad. Celková výše dotace, u které nyní čekáme na vyúčtování, je 567.077,- Kč. 
Většina pronajatých kontejnerů byla vrácena jednotlivým firmám. I když to, z různých důvodů, trvalo déle, 
než jsme původně plánovali, můžete nyní v našem „sběrném dvoře“ využít celkem 4 kontejnery na papír, 8 
kontejnerů na plasty, 1 kontejner na bílé sklo, 3 kontejnery na barevné sklo, 1 kontejner na kovy, popelnici na 
jedlé tuky a oleje, kontejner na velkoobjemný odpad a kontejner na textil a obuv. 
Mimo to zde můžete, díky našim hasičům, odložit i vyřazené elektrozařízení. Náš nový vlastní kontejner na 
biologicky rozložitelný odpad je umístěn, stejně jako ten předchozí, v areálu fotbalového hřiště. Pro oba velké 
kontejnery bylo nutné ještě dodatečně vytvořit zpevněnou plochu, a protože víme, že původní požární nádrž 
bude zlikvidována v rámci projektu „Přestavba na přírodní akumulační nádrž“, využili jsme panely z tohoto 
prostoru. Děkuji tímto Romanovi, Davidovi a panu Draštíkovi za zajištění a realizaci.

A co můžete do daných kontejnerů odkládat a co sem naopak nepatří? 

Modrý kontejner na papír – časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly , cokoliv z lepenky, nebo knihy, 
obálky s fóliovými okénky, papír i s kancelářskými sponkami, ty se během zpracování samy oddělí. Naopak 
sem nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír, použité dětské pleny. 

Žlutý kontejner na plasty- fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kos-
metických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD 
disků a další výrobky z plastů, pěnový polystyren v menších kusech, nápojové kartony . Naopak sem nepatří 
mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek, 
podlahové krytiny či novodurové trubky. 

Zelený kontejner na barevné sklo - jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoholických i nealkoholických 
nápojů, sklenice, tabulové sklo z oken a ze dveří, sklo není nutné rozbíjet. Naopak sem nepatří keramika a 
porcelán, zlacená a pokovovaná skla.

Bílý kontejner na bílé sklo –sklo čiré, lahve od nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Není 
potřeba je vymývat, stačí pořádně vyprázdnit. Naopak sem nepatří keramika, porcelán, autosklo, zrcadla, 
drátované sklo, zlacená a pokovená skla, varné a laboratorní sklo, sklokeramika. 
Pokud jsou vedle sebe zelený a bílý kontejner, vhazujeme do bílého čiré sklo a do zeleného sklo barevné.



Šedý kontejner na kovy - drobnější kovový odpad, plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal,
kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. Naopak 
sem nepatří plechovky od barev, tlakové nádobky se zbytky nebezpečných látek, ani domácí spotřebiče, těžké 
nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť.

Černá popelnice na jedlé tuky a oleje - jedlé oleje a tuky v uzavřené plastové lahvi.

Kontejner na objemný odpad - odpad, který se pro svůj objem, nebo hmotnost nevejde do běžných nádob - 
rozbitý nábytek, koberce, linoleum, matrace a další vybavení domácností. Nepatří se pneumatiky, nebezpečný 
odpad a elektroodpad.

Kontejner na biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu - biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu pocházející především z údržby zahrad.

Kontejnery na plasty jsou vyváženy jednou týdně, kontejnery na papír, sklo a kovy jednou měsíčně, na tuky 
čtvrtletně. Vývoz kontejneru na biologicky rozložitelný odpad a velkoobjemný odpad bude zajištěn podle
potřeby. 
V případě, že jsou kontejnery plné, neodkládejte další odpad do jejich okolí. Zejména pak u kontejneru na 
textil, u kterého venku odložené věci nemohou být dále využity.

Aby byl výčet likvidace odpadů v obci kompletní, je třeba ještě doplnit, že odvoz nebezpečných složek odpadu 
je zajišťován dvakrát ročně svozovou firmou. Likvidace směsného odpadu je zajišťována svozovou firmou ve 
čtrnáctidenních intervalech, vždy ve středu, jak jsme vás již informovali, je nutné přistavit nádoby k vývozu v 
úterý večer. Abychom zajistili pro všechny nemovitosti adekvátní velikost svozové nádoby, připravujeme jejich 
revizi. 
Dále bychom rádi připomněli, že kontejner umístěný u hřbitova je určen pouze na odpad ze hřbitova!
Podle údajů ze společnosti EKO-KOM a.s. jsme v loňském roce odevzdali téměř 12 tun vytříděného odpadu. 
Děkujeme, že třídíte, má to smysl.
														              Eva Jiříčková



Jaro se konečně hlásí o slovo a i my v Mateřské škole Sedmikráska /ve školce/ se už těšíme na teplejší a hlavně 
slunečné dny.
Letošní zima nám, bohužel moc sněhu a tím i zimních radovánek nedopřála a tak jsme pokaždé, když přece 
jenom trochu nasněžilo, spěchali na svah za naší školkou, abychom stihli alespoň na chvíli provětrat sáně, 
boby i „lopaty“ a třeba i postavili malého sněhuláka.
Naštěstí nebyla o zábavu nouze, a když ne venku, bavili jsme se při hrách a akcích přímo ve školce. V lednu 
jsme měli naplánovaný již IV. Společenský ples. Kvůli větší nemocnosti dětí jsme sice datum pořádání plesu 
raději posunuli, ale o to víc si ho děti a my všichni nakonec užili. Celý týden jsme dětem hravou formou
přibližovali zásady společenského chování, děti si vyzkoušely tanečky „mazurku“, „letkis“ a zvládly i 
„makarénu“. Součástí plesu byl raut se spoustou dobrot. Na jejich přípravě se podílel celý kolektiv 
zaměstnanců a závěrečnou úpravu skvěle zvládla paní kuchařka za což jí ještě jednou děkujeme. Nechyběla 
ani bohatá tombola se spoustou krásných cen. Moc děkujeme také rodičům, kteří nejen že přispěli pěknými 
cenami do tomboly, ale také oblékli svá zlatíčka do společenských šatů a to hlavně u chlapců nebylo určitě 
úplně jednoduché. A vyhovět módním nárokům malých slečen dalo také jistě hodně práce.
O jarních prázdninách zůstala mateřská škola v provozu a my měli dostatek času na přípravu další akce, 
kterou byl „Maškarní karneval“. Společně s dětmi jsme vyzdobili nejen prostory tříd a šatny, ale změnila se i 
výzdoba oken, takže i ten kdo šel nebo projížděl kolem si mohl všimnout, že se „něco chystá“. Ta pravá 
karnevalová zábava vypukla v úterý 28.2. a my jsme se opět nestačili divit v jak nápaditých maskách a 
kostýmech se ráno děti ve školce sešly. A že jsme se chvílemi i trochu báli, si můžete prohlédnout v naší 
webové fotogalerii. Součástí karnevalu byly soutěže, malé pohoštění, zmrzlinový pohár s ovocem a děti opět 
potěšilo také losování tomboly.
A ještě jednu pěknou a snad i povedenou akci se nám, ve spolupráci s obecním úřadem, povedlo uspořádat. 
Tou byla „Oslava MDŽ“ v obecní hospůdce v Ohnišťanech. Nejen ženy byly srdečně zvány, aby s námi přišly 
na chvíli posedět a poslechnout si vystoupení dětí z naší mateřské školy složené z písniček, básniček a taneč-
ků. Každá z žen dostala také malou pozornost, tou byla květina a přání, které jsme s dětmi pro tuhle příleži-
tost vyrobili. Pro všechny, kteří do hospůdky ve čtvrtek 9.3. odpoledne dorazili, bylo připravené i malé 
pohoštění.
A to není zdaleka všechno, co se u nás ve školce děje. V únoru jsme zahájili „Plavecký kurz“ v bazénu v 
Hořicích, pár lekcí už máme za sebou a plavat budeme jezdit až do začátku května. Děti jsou šikovné, skoro 
nikdo se vody nebojí, jen s potápěním obličeje mají některé z dětí potíže.
Březen je také „Měsícem knihy“, proto jsme se vláčkem vydali na návštěvu do Městské knihovny Nový 
Bydžov, kde se děti seznámily s rozdílem mezi knihovnou a knihkupectvím, poslechly si četbu pohádky a 
samy si pak mohly vybírat z dětských knih, kterých tam mají opravdu velké množství. Při tom musely 
samozřejmě dodržovat výpůjční řád, se kterým je paní knihovnice formou pohádky také seznámila.
Spousta akcí nás teprve čeká – než se k vám tohle číslo Zpravodaje dostalo, stihli jsme výlet autobusem do 
Hvězdárny Hradec Králové, jaro jsme přivítali „Vynášením Morany“, konala se také Jarní tvořivá dílna. Hlavní 
akcí, na kterou vás chceme pozvat, je „Slavnostní otevření zahrady MŠ, spojené se dnem otevřených dveří“, 
které se uskuteční v sobotu 13.5.2023 a na kterou jste všichni opravdu srdečně zváni. V plánu je „spaní ve 
školce, další ročník „Ohnišťanského pedálu“, opět vyrazíme na „Školku v přírodě“ do Sudína a mnohé další 
akce, o jejichž průběhu se dozvíte zase příště.
Za celý kolektiv mateřské školy vám přeji pohodový čas plný jarního sluníčka a těšíme se na viděnou na 
akcích, které nás do konce školního roku ještě čekají.
											           Jana Štanclová, učitelka MŠ

MŠ SEDMIKRÁSKA



Datum a čas Domácí Hosté
sobota 1.4. 16:30 Lhota pod Libčany A Ohnišťany
sobota 8.4. 16:30 Ohnišťany Chlumec nad Cidlinou C
sobota 15.4. 17:00 Libřice Ohnišťany
sobota 22.4. 17:00 Ohnišťany Sendražice
neděle 30.4. 17:00 Nový Hradec B Ohnišťany
sobota 6.5. 17:00 Ohnišťany Lovčice
sobota 13.5. 17:00 Nechanice Ohnišťany
sobota 20.5. 17:00 Ohnišťany Dohalice A
sobota 27.5. 17:00 Vysoká nad Labem B Ohnišťany
sobota 3.6. 17:00 Červeněves Ohnišťany

sobota 10.6. 17:00 Ohnišťany Roudnice B
sobota 17.6. 17:00 Ohnišťany Prasek

OSLAVY 140 LET SDH OHNIŠŤANY

ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ TJ



OZNÁMENÍ
V sobotu 15.4.2023 v 8:00 hodin vás zveme na společné sázení stromů v našem nově vznikajícím sadu 

Třešňovce.

Tradiční pálení čarodějnic s průvodem obcí a opékáním buřtů pro vás bude připraveno 30.4.2023.

Vítání nových občánků obce se bude konat v sobotu 6.5.2023 v 10:00 hodin v Hasičském domě.

Zveme vás na slavnostní otevření Přírodní zahrady MŠ Sedmikráska v sobotu 13.5.2023.

MŠ Sedmikráska Ohnišťany pro vás 20.5.2023 pořádá tradiční cykloturistický závod Ohnišťanský pedál.






